

你是学霸吗？你是校园之星吗？你是最佳才艺之星吗？点赞看排名！……如今，在朋友圈、微信群不断出现类似的微信拉票，微信点赞正日益渗入孩子的童年生活——

# 我们该如何给孩子“点赞”？

记者 王远远 实习生 杨文波

## A 朋友圈变身拉票场

这几天，在一机关单位上班的王女士每天7点准时收到一条微信：“记得点赞哦，每天可投5票！”

“侄子参加了一家课外辅导机构，辅导机构搞一个评选，按点赞排名评出十名‘学霸’，每人能得到100元奖学金。”王女士说，嫂子特意建了一个投票群，每天发微信红包，鼓励大家多投票、多拉票。

“这样的评选结果，跟‘学霸’有什么关系？分明是商家做推广的一种噱头。”王女士有点无奈，但不得不动员朋友给侄子投票，“不能打击孩子积极性啊！”

眼下，微信朋友圈各种名目的投票活动越来越多，并且逐步渗透孩子们的世界。

小玉是市区一名小学生，最近参加了湖北省“朝读经典”的征文诵读比赛，微信投票是一个重要环节。

这可忙坏了小玉妈妈，“基本上认识的人我都发了投票链接，每天拜托他们投上一票。”这种拉票活动小玉妈妈已经不是第一次参加，投票期间每天盯着票数变化，精疲力尽。小玉妈妈坦言，内心深处并不完全认同这种做法，但孩子和她的同学都很看重，作为家长只能无条件支持。

记者以“你是否赞成给孩子微信拉票”为题，在朋友圈发起调查，有36人参与讨论。其中，26人明确表示“不认同”，6人表示“无所谓”，仅4人表示“支持”。

“点赞打折、兑换礼品，这作为商家的促销手段，无可厚非；但把点赞量作为对孩子评价的一个标准，不利于引导他们参与良性竞争。”市民程玉荣表示明确反对。

“如果孩子的父母是工地打工、摆小

市区一小学的赵老师认为，要引导孩子尽量淡化微信投票，把重点放在作品本身上。“以湖北省‘朝读经典’征文诵读比赛为例，本身对学生的成长进步是有好处的，也有一定的宣传作用，可以鼓励更多的孩子参与进来，激励他们对古诗文的喜爱。微信投票的结果只是作为人气参考，家长要引导孩子把关注点放在作品本身上。”

湖北科技学院老师赵克勇认为，把微

## B 褒贬不一反对居多

摊的，没有时间也没有精力给孩子拉票，那不管孩子表现如何，岂不都得输在投票环节？”市民杨霞也表示，这种做法在某种程度上强化了孩子的“拼爹”意识。

市民陈立的女儿正在读初中，他认为要一分为二地看待微信拉票现象。

陈立告诉记者，女儿参与的微信点赞活动大致可以分为两类，一类是社会机构自发组织的，比如舞蹈室发起评比，完全

按点赞量评定结果；另一类是学校组织的，微信投票占很小的比重，主要是调动学生参与的积极性。“前一种纯粹是商业宣传，我会让孩子自己选择是否参与，但会明确表示不帮忙拉票；后一种则会鼓励她积极参与，也会动员朋友帮她投票。”

也有少数人认为，孩子迟早要走进人的世界，提前适应这种形式的竞争无可厚非，还可以借机扩大孩子的社交面。

## C 把握尺度加强引导

信投票纳入大学生竞争中，可以锻炼他们的社交能力，拓展交际范围，利大于弊；小学生的微信投票活动，大多数还是依赖家长完成的，过多的微信投票活动，不利于公平竞争环境的形成，弊大于利。

心理咨询师宋红义说：“鼓励孩子参加各种才艺比赛，从而对孩子进行成功教育本是好事，但家长过度参与，就会使这种比赛失去意义。”宋红义说，对孩子来说，从比赛中收获快乐比赢得名次，意义

更大。微信投票既然无可避免地成为一种竞争方式，家长就要正确对待，比如引导孩子在为自己投票的同时，也为同伴投票，从而引导孩子学会尊重竞争对手，在比赛中赢得友谊。



## 为库区送光明

2015年12月28日，崇阳供电公司港口供电所在青山镇东流村为库区改造10千伏古市线大泉洞支线，全长2.09公里。

因交通不便，山水阻隔，该线路为高故障线路。幕阜山旅游公路当月开通后，供电部门抓紧有利条件，投资20多万元，进行线路改造，当地2000多名群众从此用上放心电。

记者 张大乐 通讯员 邓东峰 摄



## 贺卡传递思亲声

记者 张敏 实习生 杨文波

“爸爸妈妈，祝你们新年快乐，身体健康，在那边不用担心我，我很想你们。”8日，咸安区大幕乡泉山口小学里，读6年级的俞月琪在贺卡上，写下完整的一段话。

这是她准备寄给在深圳打工的父母的贺卡。在她身边，同学们人手一张，每个人都在认真思考着要给父母讲的心里话和新年愿望，并写在贺卡上。

写完了贺卡，不会填信封的学生，向同学或老师请教。一堂课下来，每个人都交上了寄托着对父母的祝福和思念的贺卡。

“过几天，爸爸妈妈就能收到我的贺卡，知道我有多想他们了。”读四年级的章欣笑着。

“看到贺卡，爸爸妈妈就会回来过年

了。”10岁的蔡斌充满期盼。

贺卡由咸安区邮政分公司免费提供，旨在关爱留守儿童，弘扬书信文化，为孩子与父母搭建沟通桥梁。

泉山口小学校长余继英告诉记者，学校里大部分是留守儿童，一年与父母见不了两面。“给父母寄贺卡，既能加强与父母的沟通，又能锻炼学生的写作能力，传承书信文化。”他说。

据悉，这次“献爱心，共成长，关爱留守儿童”活动，由咸安区团委、区宣传部共同举办，除了发放免

费贺卡，还捐赠了书籍，下一步，活动将在咸安区其它乡镇陆续开展。



## 爱心捐赠暖人心

记者 黄柱 通讯员 严兵 刘志广

2015年12月底，咸安区温泉办事处桂花路社区举行了一场“爱心捐款”活动，旨在关爱留守儿童，弘扬书信文化，为孩子与父母搭建沟通桥梁。

原来，社区居民龙志6岁的儿子龙泽昊前不久查出患有白血病，目前治病医疗费用已经花了40多万元，高昂的费用给这个家庭带来沉重负担。

“孩子在武汉的大医院治疗，家里所有的积蓄基本用完了。”龙志告诉记者，已经抵押了房子，找亲戚借了钱，加上社会各界的好心人、战友同学的帮助，孩子现在病情稳定。

据悉，经过三个多月的治疗，孩子的病情有所好转，但还需继续治疗。医院的医生说

有65%的希望两年至三年治愈，如果五年之内不复发，就可以像正常孩子一样回学校学习。

得知这个家庭的不幸，在温泉办事处、桂花路社区有关干部群众的积极号召下，社区居民踊跃捐款。

一位居民捐了200元，他说，自己力量虽小，但也希望能尽上一份力，帮助孩子战胜病魔。

桂花路社区支部书记吴晓表示，爱心捐赠活动得到好心人士的支持，下一步社区还将以其它形式，帮助龙志。

捐赠活动结束后，龙志收到一万多元爱心善款。他表示，非常感谢大家，让他在严寒冬日感受到春天般的温暖，孩子在大家的帮助下，肯定能早日康复。



## 请还孩子们一条通畅道路

近日，市民柯先生致电本报新闻热线反映，温泉城区郭林路小学门口占道摆摊现象严重，每到上下学时间，门口堵得水泄不通，连行人都走不动。“难道就没人管管吗？”柯先生无奈地说。

8日中午，记者来到郭林路小学门口。正值放学时间，记者看到，几个小商贩将物品摆在人行道上，卖零食的，卖水果的，还有卖小吃的，加上接孩子放学的家长，道路拥堵不堪。一名司机表示，放学的时段，车开到这里就无法动弹。

随后，记者采访了市城管局，该局相关负责人表示，已安排工作人员对店主、摊主进行宣教，责成其限期整改，并将采取错时蹲守管理，改变这种状况。

记者 吴晓莹 绘



## 政协咸宁市第四届委员会第五次会议各次大会执行主席及会议主持人名单

(2015年12月29日市四届政协第二十次常委会议通过)

1、1月12日上午 大会开幕式

执行主席:胡建华 周力 杨荣才 吴鸣虎

郑凌 孙基志 熊登赞 周辉庭

主持人:周力

2、1月15日上午 选举大会

执行主席:胡建华 周力 杨荣才 吴鸣虎

郑凌 孙基志 熊登赞 周辉庭

主持人:胡建华

3、1月15日上午 大会闭幕式

执行主席:胡建华 周力 杨荣才 吴鸣虎

郑凌 孙基志 熊登赞 周辉庭

主持人:胡建华

## 政协咸宁市第四届委员会第五次会议秘书长、副秘书长名单

(2015年12月29日市四届政协第二十次常委会议通过)

秘书长:

周力 市政协副主席

副秘书长:

游强进 市政协秘书长

匡烨 市委副秘书长

郑耀英 市政府副秘书长

黄新文 市政协副秘书长

郑光勇 市政协副秘书长

郭扬城 市委组织部副部长

白柏呈 市委宣传部副部长

陈冬民 市委统战部常务副部长

丁渊 市委政法委副书记、维稳办主任

黎正刚 市公安局副局长

## 省妇幼健康事业论坛

### 在我市开讲

本报讯 记者刘晖、通讯员王飞报道:10日，全省各市州的近200名妇幼保健管理者和工作者齐聚咸宁，参加妇幼健康事业论坛，共议妇幼健康事业大计。

中国妇幼保健协会常务副会长李长明等分别就妇幼健康发展若干问题及妇幼健康事业展望进行了主题讲座，我市妇幼保健院在大会上做了经验交流。

“十二五”期间，我市婴儿死亡率从5.79‰下降到2.81‰，5岁以下儿童死亡率从6.91‰下降到3.96‰，孕产妇死亡率从14.89/10万下降到7.72/10万。孕产妇系统管理率稳定在90%以上，3岁以下儿童系统管理率从“十一五”期末的86.92%增长到91.08%，孕产妇住院分娩率达到100%，均实现了“十二五”规划目标。

本期论坛明确了新的政策环境下，如何进一步加强妇幼保健工作，提升妇幼健康水平，对基层妇幼工作起到了很好的指导和促进作用。

## 永安办事处学习新《条例》《准则》

### 让党纪党规入脑入心

本报讯 记者黄柱、通讯员王关、刘志广报道:2015年年底，咸安区永安办事处组织机关、村、社区及下属单位负责人近100名党员干部，深入学习贯彻修订后的《中国共产党纪律处分条例》和《中国共产党廉洁自律准则》，进一步提升党员干部廉洁自律意识和拒腐防变能力。

培训会上，有关专家对党的《准则》和《条例》进行了详细解读，要求把握“四个必须”、“四个坚持”和“四个自觉”，做到洁身自好，端正品行操守；要求时刻严守纪律和规矩。

永安办事处负责人表示，该处将进一步加大宣传贯彻力度，力争让新条例和准则的学习教育真正做到全覆盖，深入每一名党员的心间，成为每一名党员的自觉行动，从而进一步净化党风、政风。

## 咸宁麻塘风湿病医院“镇氏”商标

### 被认定为著名商标

本报讯 通讯员镇治报道:近日，笔者从市工商局获悉，咸宁麻塘风湿病医院注册商标“镇氏”被省工商行政管理局认定为湖北省著名商标。

“镇氏”注册商标主要是根据该院创始人镇海徐先生的姓氏而来的，广泛应用于《镇氏风湿病马钱子疗法》的推广及医生的介绍等。

2012年该院注册商标“麻塘”被国家工商总局认定为中国驰名商标，2014年《镇氏风湿病马钱子疗法》被国务院列入国家级非物质文化遗产予以保护。如今“镇氏”注册商标被认定省著名商标，将对该院进一步做强做大百年老字号品牌起到积极的推动作用。

## 市红十字会

### 开展“献爱心”活动

本报讯 记者汪俊东、通讯员郑强报道:“感谢红十字会对我们的关爱和帮助。”8日，当赤壁市茶庵岭镇学校贫困老师石光毅接过市红十字会送去的救济金和物资时，感激地说。

此次活动由市红十字会主办、赤壁红十字会承办，为贫困师生、特困农户送爱心、送温暖。此次，向茶庵岭镇学校捐赠价值4万多元的图书，向贫困师生和特困农户送去2万多元的救济金和物资。